

2021年11月

14

星期日

今日8版 总第9283期



张家界日报 旅游周刊

主流媒体 用心说话

Tourism Weekly

掌上张家界
微信号：zs_zhangjiagjie
关注：有精彩
张家界日报社出版
国内统一连续出版物号CN 43-0020
邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会
主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

全省唯一！我市武陵源区案例入选《2021世界旅游联盟 旅游助力乡村振兴案例》



图/本报记者 张林海 摄

海上轻骑兵 落户张家界

记者带你参观曾
守卫我国万里海疆的功臣 62型护卫艇

本报记者 曾甲长 实习生 刘佳慧 吉谷香

本报讯 近日，《2021世界旅游联盟 旅游助力乡村振兴案例》(以下简称《案例》)在北京发布。《案例》充分展现了中国旅游助力乡村振兴的优秀成果，我市武陵源区《世界自然遗产旅游+的脱贫之路》案例入选，成为全省唯一入选的案例。

世界旅游联盟联合中国国际扶贫中心和世界银行，多渠道向社会各界征集了120个相关案例，并根据可量化的效果、创新性、可复制性、积极的社会影响、可持续性等标准，最终确定了全国31个省区市的50个典型案例并结集成册。这是中国特色社会主义乡村振兴道路发展成果的生动反映，也是中国为全球减贫和发展事业作出的独特贡献。

三千峰林，八百秀水。在众多征集案例脱颖而出的武陵源区位于张家界市中部，是国内外知名旅游胜地。近年来，我市实施“对标提质、旅游强市”战略，以11567思路，依托旅游产业优势，大力发展战略乡村旅游，推进旅游扶贫，旅游景区、旅游线路辐射带动近30万贫困人口脱贫致富，十大模式旅游扶贫在全国推广。

(下转6版①)

转战直播，这位“拼命三娘”了不起！

本报记者 唐晴 实习生 陈素凡

大家好，我现在的位是在张家界国家森林公园。每次直播时间，通过手机屏幕向抖音粉丝们介绍张家界的肖玉姣脸上总是挂着灿烂的笑容。

作为一名张家界旅游人，她是在后疫情时代转型的导游之一。在本土旅游圈小有名气的她，通过全新的媒介向更多人介绍张家界美景和文化。从8年一线导游到颇受欢迎的旅游主播，把粉丝变成定制旅行的客户，她的转型显然是成功的。她始终热忱地做自己，心中的那股热血冲劲，让她一步一步将梦想照进现实。

11月9日，记者在张家界开发区创业中心4楼的直播学院见到了她。留着浅咖色短发，穿着卡其色双排扣短款风衣，白色毛呢裤，干净清爽，她坐在直播室旁的沙发上，目光亲切而又冷静，向记者娓娓道来。

(下转6版②)



连日来，一艘巨大的舰艇在抖音等平台上火了：它被装在长长的拖车上，跨过山川河流，缓缓驶进张家界航空工业职业技术学院(以下简称张家界航院)。

这是一艘怎样的舰艇？有什么样的武备？为何进了张家界？11月11日，记者一行来到张家界航院一探究竟。

舰艇横卧在航院内的一侧空地上，银色的涂装看起来还很新，一些工人正在艇上拆卸着什么。航院士官管理学院的军事教官杨训朴告诉记者，这是一艘62型护卫艇，由中央军委装备发展部审批，历时一个多月才抵达张家界航空工业职业技术学院。

公开的资料显示，62型护卫艇是上世纪50年代末至60年代初，中国自行设计研制的一型高速护卫艇。首艇于1960年5月13日在大连造船厂开工建造，1961年11月23日建成交付。该艇长41.08米，宽5.414米，最大航速28节，最大排水量151.61吨，续航力750海里，曾服役于南海某海军基地，主要用于近海区对敌潜艇监视攻击，在近海执行护航、护渔、巡逻及警戒任务。

杨训朴带着记者一行顺着舷梯爬上艇，参观了这艘护卫艇的武备情况。这艘护卫艇是以小口径舰炮为主要武器的小型水面战斗舰船，安装有61式双联37毫米炮2座、61式双联25毫米炮2座和烟幕释放器

一部，甲板上设有布雷导轨，可携带水雷和深水炸弹。

可别小看62型护卫艇的战斗力。凭借优良的战斗性能，它服役后大放异彩，担负了我国海军东海和南海的主要巡逻战斗任务，并参加了很多战斗，尤其是在1965年曾击沉国民党海军“章江”号猎潜舰和“剑门”号巡逻舰，立下了赫赫战功。

随着时代的发展，大量新型作战舰艇逐步进入人民海军服役，62型护卫艇由于吨位小，生活空间有限，并且不适合中远海作战，逐渐退居二线，后来成为离靠码头训练、海上航测教学的劳模。

(下转6版③)